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MONDELINGE VRAAG O-0000/09
ingediend overeenkomstig artikel 115 van het Reglement
van Eva Joly, namens de Commissie ontwikkelingssamenwerking
aan de Commissie

Betreft: Klimaatverandering en ontwikkelingslanden in het kader van de VN-conferentie over 
de klimaatverandering in Kopenhagen

De klimaatveranderingsovereenkomst voor de periode na 2012 moet, vanuit 
ontwikkelingsoogpunt, in lijn worden gebracht met de bestaande ontwikkelingsprocessen op 
nationaal niveau en op internationaal niveau (zoals de millenniumdoelstellingen voor 
ontwikkeling). Met welke specifieke maatregelen is de Commissie van plan te zorgen voor 
duidelijke verbindingen tussen beleidsmaatregelen en strategieën tegen klimaatverandering in 
ontwikkelingslanden en armoedebestrijdingsprogramma's?

Het grootste deel van de schaarse financiële middelen voor de bestrijding van 
klimaatverandering is afkomstig uit de begroting voor officiële ontwikkelingshulp (ODA). Dit 
heeft geleid tot de overheveling van middelen voor ontwikkelingsbijstand en brengt bijgevolg de 
verwezenlijking van de millenniumdoelstellingen voor ontwikkeling in gevaar. Met welke 
nieuwe mechanismen wil de Commissie aanvullende middelen bijeenbrengen voor de bestrijding 
van de klimaatverandering in ontwikkelingslanden, zodat het Europees Ontwikkelingsfonds 
uitsluitend voor ontwikkelingsbijstand wordt gebruikt? Hoeveel percent van de verwachte 
veilinginkomsten uit de EU-regeling voor emissiehandel is de Commissie bereid vrij te maken 
voor de aanpassing aan de klimaatverandering in ontwikkelingslanden? Hoe kan men deze 
geldmiddelen het best vrijmaken teneinde de betrokkenheid van de ontvangende landen te 
bevorderen?

De aanpassingskredieten lopen op Europees niveau via een zeer versplinterd landschap, 
waardoor er ernstige problemen ontstaan voor diegenen die verantwoordelijk zijn voor het 
bijeenbrengen van de aanpassingskredieten. Hoe zullen de Raad en de Commissie de coördinatie 
tussen de vele financiële instrumenten op Europees niveau bevorderen? Met welke maatregelen 
wordt ervoor gezorgd dat het Wereldwijd bondgenootschap tegen klimaatverandering (GCCA) 
een uitwisselingscentrum wordt voor aanpassingskredieten in ontwikkelingslanden, zodat nieuwe 
bilaterale initiatieven van de EU worden vermeden?
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